
 FONCTIONS LINAIRES - EXERCICES 3EME 
 
Exemple : 
 Soit la fonction linéaire 𝑓(𝑥) = 2𝑥 
a. Calculer l’image de 3. 

𝒇(𝟑) = 	𝟐	 × 		𝟑	
𝒇(𝟑) 	= 	𝟔 Donc : 

𝑓(𝟑) 	= 	𝟔 
b. Calculer l’antécédent -8. 

−8	 ÷ 2 = 	−4 Donc : 
𝑓(−𝟒) 	= 	−𝟖 

 
EXERCICE 1 
 Soit la fonction linéaire 𝑓	(𝑥) = 	5𝑥 
a. Calculer l’image de 3. 

 Donc : 
𝑓(… ) = ⋯ 

 
b. Calculer l’antécédent de −15. 

 Donc : 
𝑓(… ) = ⋯ 

 
 
EXERCICE 2 
 Soit la fonction linéaire 𝑔	(𝑥) = 3𝑥 
a. Calculer l’image de −4. 

 Donc : 
𝑔(… ) = ⋯ 

 
b. Calculer l’antécédent de −15. 

 Donc : 
𝑔(… ) = ⋯ 

 
 
EXERCICE 3 
 Soit la fonction linéaire ℎ	(𝑥) = 	−7𝑥 
a. Calculer l’image de −2. 

 Donc : 
ℎ(… ) = ⋯ 

 
b. Calculer l’antécédent de 35. 

 Donc : 
ℎ(… ) = ⋯ 

 
 

 EXERCICE 4 
 Soit la fonction linéaire 𝑓(𝑥) = 	4𝑥 
a. Calculer l’image de 3. 

 Donc : 
𝑓(… ) = ⋯ 

 
b. Calculer l’antécédent de  −16. 

 Donc : 
𝑓(… ) = ⋯ 

 
 
EXERCICE 5 
 Soit la fonction linéaire 𝑔	(𝑥) = 	−3𝑥 
a. Calculer l’image de 4. 

 Donc : 
𝑔(… ) = ⋯ 

 
b. Calculer l’antécédent de −15. 

 Donc : 
𝑔(… ) = ⋯ 

 
 
EXERCICE 6 
 Soit la fonction linéaire ℎ	(𝑥) = −𝑥 
a. Calculer l’image de −2. 

 Donc : 
ℎ(… ) = ⋯ 

 
b. Calculer l’antécédent de 5. 

 Donc : 
ℎ(… ) = ⋯ 

 
 
EXERCICE 7 
 Soit la fonction linéaire ℎ	(𝑥) = 	3,5𝑥 
a. Calculer l’image de 4. 

 Donc : 
ℎ(… ) = ⋯ 

 
b. Calculer l’antécédent de  35. 

 Donc : 
ℎ(… ) = ⋯ 

 
 

 


